

Către: Veronica SIREȚEANU
Ministra Finanțelor

Copie: Dumitru ALAIBA
Viceprim-ministru, Ministrul Dezvoltării Economice și Digitalizării

Vladimir BOLEA
Viceprim-ministru, Ministrul Agriculturii și Industriei Alimentare

Ref.: Recomandări pentru modificarea unor acte normative ce vizează politica fiscală și vamală

Stimată doamnă ministă,

Prin prezenta, Alianța Întreprinderilor Mici și Mijlocii din Moldova (AIM), vă salută și vă adresează o scrisoare de poziție referitoare la propunerea de stabilire a cotei de acciz pentru produsul cidru de mere și de pere, conform Anexei nr. 1 din Hotărârea de Guvern privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte normative ce vizează politica fiscală și vamală.

În calitate de reprezentanți al micilor producători din industria alimentară, AIM exprimă îngrijorarea sa cu privire la propunerea de majorare a cotei de acciz pentru cidrul de mere și de pere. Considerăm că această măsură reprezintă o povară nejustificată pentru producătorii de cidru din Moldova, cu impact negativ asupra sectorului și asupra economiei în ansamblu. Propunerile de majorare a accizelor sunt și mai îngrijorătoare în contextul în care producția de cidru este o industrie emergentă și că producătorii locali de cidru creează valoare adăugată utilizând mere locale, contribuind astfel la promovarea și susținerea producției agricole autohtone.

În primul rând, propunerea de majorare a cotei de acciz vine într-un moment în care producătorii de cidru se confruntă deja cu numeroase dificultăți și obstacole în dezvoltarea și promovarea produselor lor. Aceasta include aspecte legate de accesul la finanțare, reglementări și standarde, și nu în ultimul rând, concurența cu produse similare importate. Într-un astfel de context, majorarea cotei de acciz va amplifica presiunea financiară asupra producătorilor locali, reducându-le competitivitatea și șansele de creștere.

În al doilea rând, trebuie subliniat faptul că producătorii de cidru de mere și de pere reprezintă o importantă resursă pentru dezvoltarea economiei rurale și promovarea produselor autohtone. Aceștia generează locuri de muncă în comunitățile rurale, contribuind la susținerea și creșterea veniturilor locale. Prin aplicarea unei cote de acciz mai mari, se creează un dezavantaj competitiv față de importatori și se descurajează producția internă, având un impact negativ asupra dezvoltării durabile a sectorului.



În lumina acestor considerații, AIM solicită reevaluarea propunerii de majorare a cotei de acciz pentru produsul cidru de mere și de pere. Ne exprimăm speranța că veți analiza cu atenție preocupările noastre și că veți acționa în direcția protejării și promovării producătorilor autohtoni, în beneficiul economiei și al consumatorilor din Moldova.

Cu respect,

Liliana Busuioc
Director Executiv AIM